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Nový výzkum zdůrazňuje závažnost exploze na Tonze v
roce 2022

interestingengineering.com/science/the-severity-of-2022-tonga-explosion

Erupce podmořské sopky v Tonga v roce 2022 se vrací do centra

pozornosti, protože nový výzkum naznačuje, že byla silnější než

dokonce největší americký jaderný výbuch, podle nové studie vedené

vědci z University of Miami Rosenstiel School of Marine. ,

Atmospheric, and Earth Science a Khaled bin Sultan Living Oceans

Foundation.  

Viz také

Událost sestávala z 15megatunové vulkanické exploze z Hunga

Tonga-Hunga Ha'apai, jedné z největších přírodních explozí za více

než století. Mělo dalekosáhlé výsledky a vytvořilo mega-tsunami s

vlnami vysokými až 48 stop (45 metrů) podél pobřeží ostrova Tofua

na Tonze a vlnami až 56 stop (17 metrů) na Tongatapu,

nejlidnatějším ostrově země.

Nyní výzkumníci sestavili kombinaci satelitních snímků před a po,

mapování z dronů a terénních pozorování shromážděných vědci z

University of Auckland – spolu s daty z globální expedice k útesům

Khaled bin Sultan Living Oceans Foundation – k vytvoření tsunami.

simulace souostroví Tongan. Výsledky naznačují, že událost vyústila

ve více než hodinovou tsunami s vlnami až 279 stop (85 metrů)

vysokou jednu minutu po počáteční explozi.

"Navzdory své velikosti a dlouhému trvání si mega-tsumani, které

vznikly z Hunga Tonga-Hunga Ha'apai, vyžádalo jen málo životů,"

řekl Sam Purkis, profesor a předseda katedry námořních geověd na

Rosenstiel School. 
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„Navrhujeme, že hlavní faktory, které k tomu vedly, jsou zvláštnost

místa, pandemie COVID-19 a zvýšené hodnocení a úsilí o zvyšování

povědomí prováděné na Tonze v letech před erupcí.“

Nejoblíbenější

Věci však mohly být mnohem horší: Simulace také naznačovala, že

umístění erupce vzhledem k městským centrům zachránilo Tongu

před výrazně závažnějším výsledkem.

"Zatímco rok 2022 mohl být šťastným útěkem, jiné podmořské sopky

mají schopnost zplodit budoucí tsunami ve stejném rozsahu," řekl

Purkis, který je také hlavním vědcem v Khaled bin Sultan Living

Oceans Foundation. 

„Tato erupce přináší důležité ponaučení pro minulé i budoucí

tsunami na Tonze i mimo ni. Erupce byla vynikající přírodní

laboratoří k testování hypotéz a modelů, které mohou být nasazeny

jinde, aby se zlepšily přípravy na budoucí katastrofy a lépe

porozuměly podobným erupcím a následným tsunami, jaké se

zachovaly ve starověku a v geologických záznamech.

Studie byla zveřejněna v nové analýze v Science Advances.
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